

Školky se budou zateplovat

Příbram – Že naše město patří v získávání dotací k těm lepším v kraji a že se nám daří získávat dotace zejména v oblasti životního prostředí, není žádným tajemstvím. Úředníci z příslušných odborů jsou prostě profesionálové, kteří vědí a umějí.

Rada projektů, které zlepšují život v našem městě, byla spolufinancována z dotací – evropských, krajských či státních. O něčem se mluví více, o něčem méně. Pro tentokrát si vybírám zateplení mateřských školek. Nemohl jsem si vybrat lépe, než abych pro požadované informace zašel za radním Ing. Molnárem, který má právě dotace ve své gesci. Zateplování mateřských školek, stejně jako i dalších budov, má totiž nejenom efekt celkem významné úspory na vytápění v dalších letech, ale zejména se jedná o zlepšení prostředí pro ty nejmenší, a to jistě není málo. V plánu pro rok 2013 je hned několik projektů. Jejich společným cílem je realizace energeticky úsporných opatření dle doporučení energetického auditora. Opatření jsou zaměřena na zlepšení tepelně technických vlastností objektů. Konkrétně se jedná o zateplení obvodových stěnových konstrukcí, zateplení stropů a výměnu otvorových výplní za nové. Celkové výdaje na projekty dosahují výše 51,2 milionů korun, přičemž z Operačního programu životní prostředí by se mělo podařit získat asi 18,9 milionů korun, tedy zhruba 37 procent, zbytek doplatí město z vlastního rozpočtu. Nutno podotknout, že v případě realizace by úspory na vytápění v následujících pěti letech činily asi 5 až 6 milionů korun.

A které projekty jsou na rok 2013 v plánu? Mateřská škola v ulici Jana Drdy, Alternativní mateřská škola, MŠ 28. října, MŠ Klubíčko, MŠ Perníková chaloupka, MŠ Školní, MŠ Pohádka, MŠ Speciální, a kromě školek ještě ZUŠ Antonína Dvořáka. Výdaje na jednotlivé projekty činí 4 až 6 milionů korun, pouze u MŠ ve Školní ulici se jedná o 9 milionů, a pokrytí z dotací se pohybuje zhruba od jedné třetiny do jedné poloviny daných částek.

Jelikož se mi dotace ukázaly jako zajímavé téma, mám pocit, že si dovoluji čtenáře postupně informovat i o dalších projektech a číslech z této oblasti. Věděli jste například, že v letech 2007 až 2012 byly našemu městu vyplaceny dotace za zrealizované projekty v celkové výši 350 milionů korun?

A tak chci svůj příspěvek uzavřít stejně, jako jsem jej uvedl: poděkováním. Úředníci, kteří pracují na projektech, se snaží vyhovět žádostem tak, aby získali co nejvíce bodů. Jsou to skuteční profesionálové, kteří svoje řemeslo dobře umějí, a vedení města, dovoluji si jmenovat znovu Ing. Molnára, na to řádně dohlíží, a společný výsledek je pak prostý – Příbram je lepší, krásnější místo, ať už si o politice každý myslíme, co chceme.

Tomáš Vašíček